А1
1. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла?
1)
1s22s22p1;

2) 1s22s22p63s1;
3) 1s22s2;
4) 1s22s22p63s23p1
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2. Количество электронов в атоме определяется:
1)
числом протонов;



2) числом нейтронов;



   3) числом энергетических уровней;

4) величиной относительной атомной массы.
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3. Химический элемент, формула высшего оксида которого R2O7, имеет электронную конфигурацию атома: 
1)
1s22s22p63s1;
2) 1s22s22p63s23p5;
3) 1s22s22p63s23p64s1;
4) 1s22s1
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4. Атом элемента, максимальная степень окисления которого   + 4, в основном состоянии имеет электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня: 
1)
3s23p4
2)
2s22p2
3)
2s22p4
4)
2s22p6
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5. На третьем энергетическом уровне имеется по 8 электронов у каждой из частиц:
1)
Na+  и  Ar;
2) S2–  и  Ar;

3) F–  и  Ne;
4) Mg2+  и  S.

6. B ряду химических элементов:
Na ( Mg ( Al ( Si
1)
увеличивается число валентных электронов в атомах;  2) уменьшается число протонов в ядрах атомов; 

3)
уменьшается число электронных слоев в атомах;  4) увеличиваются радиусы атомов.
7. Число электронов в ионе железа Fe 2+ равно: 

1) 54;
 2) 28;
 3) 58;
 4) 24.

А2

1. B ряду:  Na ( Mg ( Al (Si 
1)
увеличивается число энергетических уровней в атомах

2)
усиливаются металлические свойства элементов

3)
уменьшается высшая степень окисления элементов

4)
ослабевают металлические свойства элементов

2. У элементов подгруппы углерода с увеличением атомного номера уменьшается:
1)
атомный радиус;



2) заряд ядра атома;


3)
число валентных электронов в атомах;
4) электроотрицательность.

3. В ряду элементов:  азот – кислород – фтор       возрастает:
1)
валентность по водороду;
2) число энергетических уровней;

3)
число внешних электронов;
4) число неспаренных электронов.

4. В ряду химических элементов: бор – углерод – азот     возрастает 
1)
способность атома отдавать электроны;
2) высшая степень окисления;

3)
низшая степень окисления;


4) радиус атома.

5. Какой элемент имеет более выраженные неметаллические свойства, чем кремний?
1)
углерод
2)
германий
3)
алюминий
4)
бор

6. В каком ряду простые вещества расположены в порядке усиления металлических свойств?
1)
Mg, Ca, Ba;
2) Na, Mg, Al;
3) K, Ca, Fe;

4) Sc, Ca, Mg 

7. Среди элементов VI А группы максимальный радиус атома имеет:

1) кислород 2) сера 3)теллур 4) полоний

А3

1. В аммиаке и хлориде бария химическая связь соответственно 
1)
ионная и ковалентная полярная;

2) ковалентная полярная и ионная;

3)
ковалентная неполярная и металлическая;
4) ковалентная неполярная и ионная.

2. Вещества только с ионной связью приведены в ряду:
1)
F2, CCl4, KCl;
2) NaBr, Na2O, KI;
3) SO2, P4, CaF2;
4) H2S, Br2, K2S.

3. Соединение с ионной связью образуется при взаимодействии:
1)
CH4   и  O2;
2) NH3  и  HCl;
3) C2H6   и  HNO3;

4) SO3   и  H2O

4. В каком ряду все вещества имеют ковалентную полярную связь?
1)
HCl, NaCl, Cl2;

2) O2, H2O, CO2;
3) H2O, NH3, CH4;

4) NaBr, HBr, CO

5. В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью?
1)
Cl2, NH3, HCl;
2) HBr, NO, Br2;

3) H2S, H2O, S8;
4) HI, H2O, PH3
6. Вещество с ковалентной полярной связью имеет формулу:
1)
KCl
2)
HBr
3)
Р4
4)
CaCl2
7. Водородная связь образуется между молекулами: 1) этана;
2) бензола; 3) водорода; 4) этанола

А4

1. Высшую степень окисления марганец проявляет в соединении:
	1)
	KMnO4 
	2)
	MnO2 
	3)
	K2MnO4 
	4)
	MnSO4 


2. Наибольшую степень окисления марганец проявляет в соединении:
	1)
	MnCl2
	2)
	MnO
	3)
	K2MnO4
	4)
	Mn2O7


3. Наибольшую степень окисления марганец имеет в соединении:
	1)
	MnSO4
	2)
	MnO2
	3)
	K2MnO4
	4)
	Mn2O3


4. Степень окисления   – 3 фосфор проявляет в соединении:
	1)
	PH3
	2)
	P2O3
	3)
	NaH2PO4
	4)
	H3PO4


5. Наименьшую степень окисления сера проявляет в соединении:
	1)
	Na2S
	2)
	Na2SO3
	3)
	Na2SO4
	4)
	SO3


6. В соединениях:
PH3, P2O5, H3PO3 фосфор имеет степени окисления, соответственно равные:
1)
+ 3; + 5; – 3;
2) – 3; + 5; + 3;
3) – 3; + 3; + 5;
4) + 3; – 5; – 3.

7.Степень окисления, равную + 4, атом серы имеет в соединении: 1) H2SO4; 2)FeS2; 3)H2SO3; 4)NaHSO4
А5

1. Молекулярное строение имеет:
1)
Cl2
2)
CaO
3)
ZnCl2
4)
NaBr
2. Кристаллическая решетка хлорида кальция:
1)
ионная;
2) молекулярная;
3) металлическая;
4) атомная.

3. Кристаллическая решетка твердого оксида углерода (IV):
1)
ионная;

2) молекулярная;
3) металлическая;
4) атомная.

4. Молекулярную кристаллическую решетку имеет:
1)
CaF2
2)
CO2
3)
SiO2
4)
AlF3
5. Немолекулярное строение имеет:
1)
H2O
2)
NH3
3)
SiO2
4)
CO2
6. К веществам с атомной кристаллической решеткой  относятся:

1)
натрий, фтор, оксид серы (IV);
2) свинец, азотная кислота, оксид магния;

3)
бор, алмаз, карбид кремния;

4) хлорид калия, белый фосфор, иод.

7. Веществом молекулярного строения является:

1) озон;
2) оксид бария;
3) графит;
4) сульфид калия

А6

1. Амфотерным гидроксидом и кислотой соответственно являются

            1) H2SO4 и Zn(OH)Cl;    2) Ca(OH)2 и HCl;  3) KHSO4 и NaOH;
4) Al(OH)3 и HNO3
2. Амфотерным и основным оксидами соответственно являются: 
1)
FeO и CaO;
2) Al2O3 и K2O;
3) CO2 и NO;

4) Fe2O3 и CO
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3. Какой из элементов может образовать кислотный оксид? 
1)
стронций 
2)
марганец 
3)
кальций 
4)
магний 
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4. Только кислотные оксиды расположены в ряду:
1)
CO2, Mn2O7, SO3;
2) Na2O, SiO2, Cr2O3;
3) CrO, SO2, CaO;
4) CuO, Al2O3, FeO
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5. Какие из приведенных утверждений верны?
А. Основные оксиды – это оксиды, которым соответствуют основания.

Б. Основные оксиды образуют только металлы.

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны
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6. Оксиды металлов со степенью окисления    + 6 и выше являются:
1)
несолеобразующими;
2) основными;
3) амфотерными;
4) кислотными.

7. Только кислоты расположены в ряду

1)
HNO3, Ca(NO3)2, NO2;
2) KHCO3, Ba(HSO4)2, Zn(OH)Cl;

3)
HNO2, HNO3, CH3COOH;
4) H2S, Na2SO3, SO2.
А7

1.  В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления металлических свойств?

1) Na, Mg, Al;
2) Al, Mg, Na;
3) Cа , Mg, Be;
4) Mg, Be, C 

2. В порядке увеличения восстановительной способности металлы расположены в ряду:
1)
K, Al, Cr, Sn;
2) Sn, Cr, Al, Zn;
3) Sn, Ca, Al, K;
4) Au, Al, Ca, Li
3. Щелочные металлы:
1)
являются сильными восстановителями;

2)
проявляют как окислительные, так и восстановительные свойства;

3)
легко образуют отрицательно заряженные ионы;

4)
легко присоединяют электроны в химических реакциях.

4.В ряду элементов: 
натрий ( магний ( алюминий
возрастает их:
1) атомный радиус; 2) восстановительная способность;3) химическая активность; 4)электроотрицательность

5. У магния металлические свойства выражены:
1)
слабее, чем у бериллия;

2) сильнее, чем у алюминия;

3)
сильнее, чем у кальция;

4) сильнее, чем у натрия.

6. В порядке уменьшения восстановительных свойств металлы расположены в ряду:
1)
Al, Zn, Fe;
2) Al, Na, K;

3) Fe, Zn, Mg;

4) Fe, Zn, Al

7. Верны ли следующие суждения о свойствах оксида хрома (III)?

А. Оксид хрома (III) проявляет амфотерные свойства.

Б. Оксид хрома (III) проявляет только восстановительные свойства.
1) верно только А;
2) верно только Б;    3) верны оба суждения;  4) оба суждения неверны
А8

1. Формула высшего оксида хлора

1) Cl2O;
 2) ClO2; 
3) Cl2O6;
 4) Cl2O7
2. Оксид хрома (III) относится к оксидам:
1)
кислотным;
2) основным;
3) амфотерным;
4) несолеобразующим

3. Верны ли следующие суждения о меди?

А. Медь во всех соединениях проявляет степень окисления   + 2.

Б. Медь не вытесняет водород из растворов кислот.

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны

4. Для железа наиболее характерны степени окисления:

1) + 2  и  + 6;

2) – 2  и  + 3;

3) + 2  и  + 3;

4) + 3  и  + 6

5. К амфотерным оксидам относится:   1)
CuO
2) Р2O3
3) Cr2O3
4) CrO3


6. Верны ли следующие суждения о соединениях меди?

А. Формула высшего оксида меди Cu2O.

Б. Высший оксид меди проявляет только окислительные свойства.
1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны

А8. Сера является окислителем в реакции с

1) кислородом;
2) металлами;
3) хлором и фтором;
4) азотной кислотой.
А9

1. Верны ли следующие суждения о меди?

А . Для меди характерны степени окисления + 1 и + 2.

Б . Медь вытесняет цинк из раствора сульфата цинка .

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны

2. Верны ли следующие суждения о неметаллах?
А.
В периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева все неметаллы располагаются в главных подгруппах.

Б.
Все неметаллы в химических реакциях могут только принимать электроны.

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны.

3. Верны ли следующие суждения о неметаллах?

А.
Неметаллы образуют с щелочными металлами соединения преимущественно с ионной связью.

Б.
Между собой неметаллы образуют соединения с ковалентной связью.

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны.

4. При обычных условиях из двухатомных молекул состоят:
1)
гелий и аргон;
2) азот и неон;
3) сера и фосфор;
4) водород и кислород.

5. Верны ли следующие суждения о неметаллах?

А. Все неметаллы являются химически активными веществами.

Б. Неметаллы обладают только окислительными свойствами.

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны.

6. У атомов химических элементов, расположенных в ряду:        P – S – Cl,    увеличивается:
1)
радиус;




2) окислительная способность;


3) восстановительная способность;           4) число неспаренных электронов.

7. С образованием щелочи с водой взаимодействует

1)
алюминий
2)
цинк
3)
барий
4)
ртуть

А10

1. Оксид кальция взаимодействует с каждым из трех веществ:

1) кислород, вода, серная кислота;

     2) соляная кислота, углекислый газ, вода;

3) оксид магния, оксид серы (IV), аммиак;    4) железо, азотная кислота, оксид фосфора (V)

2. Какой из металлов вытесняет железо из сульфата железа (II)?
1)
Cu
2)
Zn
3)
Sn
4)
Hg
3. Какой из металлов вытесняет медь из сульфата меди (II)? 
1)
Zn
2)
Ag
3)
Hg
4)
Au
4. С водой без нагревания реагирует:
1)
цинк
2)
медь
3)
железо
4)
литий

5. Без нагревания вода реагирует с:
1)
серебром
2)
железом
3)
кальцием
4)
медью

6. Химическая реакция возможна между:
1)
Cu  и  HCl;
2) Fe  и  Na3PO4;
3) Ag  и  Mg(NO3)2;

4) Zn  и  FeCl2 

7. Оксид серы (IV) взаимодействует с каждым из двух веществ:

1)
H2O  и  KCl;
2) Ba(OH)2  и  CaO;
3) CaCO3  и  ZnSO3;
4) Ca(OH)2  и  N2
А11-А13
1. Химическая реакция не происходит между:
1)
Br2  и  HI 
2)
F2  и  HBr 
3)
HCl  и  Br2 
4)
HI  и  F2 
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2. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора?

А. Хлор реагирует только с активными металлами.

Б. Хлор – ядовитый газ желто-зеленого цвета.
1)
верно только А;

2) верно только Б;
3) верны оба суждения;   4) оба суждения неверны
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3. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора?

А. Хлор реагирует как с активными, так и с неактивными металлами.

Б. Хлор не растворяется в воде.
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1)
верно только А;

2) верно только Б;
3) верны оба суждения;   4) оба суждения неверны
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4. Оксид серы (VI) взаимодействует с каждым из двух веществ:

1)
вода и соляная кислота;

2) кислород и оксид магния;

3)
оксид кальция и гидроксид натрия;
4) вода и медь.

5. Оксид серы (VI) реагирует с каждым из двух веществ:

1)
гидроксидом натрия и оксидом кальция;
2) оксидом кальция и оксидом углерода (IV);

3)
кислородом и водой;


4) хлоридом натрия и оксидом азота (IV).

6. Оксид серы (IV) взаимодействует с:      1) KNО3
2) H2O

3) Na2SO4
4) НCl
7. Реакция нейтрализации происходит между:

1)
цинком и соляной кислотой;


2) серной кислотой и хлоридом бария;

3)
гидроксидом кальция и азотной кислотой;
4) гидроксидом натрия и сульфатом меди.

8. Гидроксид кальция реагирует с:
1)
Ba(NO3)2
2)
KCl
3)
NH3(H2O
4)
Na3PO4
9. Гидроксид натрия не реагирует с:
1)
Al(OH)3
2)
ZnO
3)
H2SO4
4)
Ba(OH)2
10. С раствором серной кислоты взаимодействует каждое из двух веществ: 
1)
хлорид бария  и  оксид углерода (IV);
2) магний  и  хлорид бария;

3)
хлорид натрия  и  фосфорная кислота;
4) медь  и  гидроксид калия.

11. Концентрированная азотная кислота в обычных условиях не взаимодействует с:
1)
магнием;

2) гидроксидом натрия;
3) железом;
4) оксидом магния.

12. Разбавленная серная кислота реагирует с каждым из двух веществ:
1)
Na2SiO3  и  HNO3;
2) Fe2O3  и  KNO3;
3) Ag  и  Cu(OH)2;
4) Fe  и  Al2O3
13. Карбонат калия в растворе не взаимодействует с:
1)
азотной кислотой;
2) углекислым газом;
3) сульфатом натрия; 4) хлоридом меди (II).

14. При нагревании раствора гидрокарбоната кальция:
1)
образуется только газ;

2) образуется только осадок; 

3) образуются и газ, и осадок;
4) изменяется окраска раствора.

15. В уравнении реакции:
2AgNO3 = 2Ag + 2X + O2
веществом «X» является
1)
оксид азота (IV);

2) оксид азота (II);
3) азот;
4) оксид азота (V)

                                                                            А14-18
1. Гомологом уксусной кислоты является кислота

1)
хлоруксусная;
2) муравьиная;
3) олеиновая;

4) бензойная
.
2. Функциональную группу   – ОН содержат молекулы:
1)
альдегидов;
2) сложных эфиров;

3) спиртов;

4) простых эфиров.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\007598.doc \* MERGEFORMAT 

3. В каком углеводороде все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации?

1)
H2C = CH – CH = CH2;
2) H2C = C = CH – CH3; 3) H3C – CH2 – C ( CH;
4) H3C – C ( C – CH3 

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\059899.doc \* MERGEFORMAT 

4. При окислении этанола оксидом меди (II) образуется:
1)
формальдегид; 
2) ацетальдегид;
3) муравьиная кислота;
4) диэтиловый эфир.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\063216.doc \* MERGEFORMAT 

5. Для осуществления превращений по схеме: С2Н2 ( С2Н4 ( С2Н5ОН ( CH3CНО необходимо последовательно провести реакции:
1)
гидратации, окисления, гидрирования;
2) окисления, гидратации, гидрирования;
3)
гидрирования, гидратации, окисления;
4) гидрирования, окисления, гидратации.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\035711.doc \* MERGEFORMAT 

6. В результате окисления продукта гидратации ацетилена получается:
1)
муравьиная кислота;
2) масляная кислота; 3) пропионовая кислота; 4) уксусная кислота.

7. Изомерами являются:
1)
пентан и пентадиен;
2) уксусная кислота и метилформиат;

3)
этан и ацетилен;

4) этанол и этаналь.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\003046.doc

8. Функциональные группы   – NH2  и   – СООН входят в состав:
1)
сложных эфиров;
2) спиртов;
3) альдегидов;
4) аминокислот.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\060044.doc

9. Две π-связи содержатся в молекуле :
1)
этена
2)
бутана
3)
бутена
4)
этина.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\003764.doc

10. Фенол в водном растворе является:
1)
сильной кислотой;
2) слабой кислотой;
3) слабым основанием;   4) сильным основанием.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\005878.doc

11. Реакция «серебряного зеркала» характерна для каждого из двух веществ:
1)
глюкозы и формальдегида;
2) глюкозы и глицерина;

3)
сахарозы и глицерина;

4) сахарозы и формальдегида.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\042275.doc

12. При сливании водных растворов уксусной кислоты и гидроксида калия образуется:
1) ацетат калия и водород;

2) карбонат калия и вода;

 3) ацетат калия и вода;

4) карбид калия и углекислый газ.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\003016.doc

13. Изомерами являются:
1)
бензол и толуол;



2) пропанол и пропановая кислота;

 3) этанол и диметиловый эфир;

4) этанол и фенол.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\023589.doc

14. Число σ-связей в молекуле этилена равно:
1) 1;

2) 5;

3) 3;

4) 4

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\060253.doc \* MERGEFORMAT 
.
15. В ходе реакции «серебряного зеркала» этаналь окисляется по:
1)
связи  С – Н;
2) связи  С = О;
3) связи  С – С;
4) углеводородному радикалу.

А19

1. Взаимодействие этана с хлором является реакцией:

1)
соединения, экзотермической;
2) замещения, эндотермической;

3)
соединения, эндотермической;
4) замещения, экзотермической.

2. Взаимодействие натрия с водой относится к реакциям:
1)
соединения;
2) замещения;
3) обмена;
4) разложения.

3. Реакциями замещения и присоединения соответственно являются:

1)
CH4 + Cl2 
[image: image1.wmf]свет

¾¾¾®

   и   C2H2 + Cl2 
[image: image2.wmf]¾¾®

;

2)
СH3COONa + HCl 
[image: image3.wmf]¾¾®

   и   C6H6 + Br2
[image: image4.wmf]кат

¾¾¾®


3)
H2SO4 + Zn 
[image: image5.wmf]¾¾®

   и   H2SO4 + CuO
[image: image6.wmf]¾¾®


4)
C8H16 + H2 
[image: image7.wmf]t

¾¾®

   и   C2H6 + Cl2 
[image: image8.wmf]свет

¾¾¾®



 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\066303.doc


 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\060230.doc \* MERGEFORMAT 

4. К реакциям соединения не относится взаимодействие между:
1)
N2  и  H2
2)
SO2  и  O2
3)
NH3  и  O2
4)
H2  и  S

 INCLUDETEXT F:\\Ege\\Baza\\Himia\\HIMIA\\11_03\\043496.doc

5. Взаимодействие кальция и соляной кислоты является реакцией:
1)
соединения, экзотермической;

2) замещения, экзотермической;

3)  обмена, экзотермической;

4) замещения, эндотермической.
 
6. Реакция, уравнение которой: Zn(OН)2 + H2SO4 = ZnSO4 + 2H2O, относится к реакциям:
1)
обмена 
2)
соединения
3)
разложения
4)
замещения.
7. К реакциям замещения относится взаимодействие:

1) этена и воды;   2) брома и водорода;
3) брома и пропана;
    4) метана и кислорода
А20
1. При обычных условиях с наибольшей скоростью протекает реакция:
1)
2Ba + O2 = 2BaO;
2) Ba2+ + CO32– = BaCO3(;
3) Ba + 2H+ = Ba2+ + H2;
4) Ba + S = BaS
 2. При обычных условиях с наименьшей скоростью происходит взаимодействие между:
1)
Fe  и  O2;

2) Mg  и  HCl (10% р-р);
3) Cu  и  O2;
4) Zn  и  HCl (10% р-р)

3. Для уменьшения скорости химической реакции необходимо:
1) 
увеличить концентрацию реагирующих веществ;
2) ввести в систему катализатор;

3) 
повысить температуру;




4) понизить температуру.
4. С наибольшей скоростью протекает реакция:
1)
нейтрализации;



2) горения серы в воздухе;

3)
растворения магния в кислоте;
4) восстановления оксида меди водородом.
 5. С наибольшей скоростью происходит:  1) коррозия металлов на воздухе;
2) брожение глюкозы;

    3) реакция нейтрализации;

4) взаимодействие водорода с бромом.

6. Для увеличения скорости взаимодействия железа с хлороводородной кислотой следует:
1)
добавить ингибитор;
2) понизить температуру;

3) повысить давление;
4) увеличить концентрацию НС1.

7. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция между:

1) AgNO3(р-р) и NaCl (р-р);   2) CaСО3 и HCl (р-р);
3) Zn и H2SO4;   4) Mg и O2
А21

1. Необратимой реакции соответствует уравнение:
1) 
N2 + 3H2 = 2NH3;     2) 2C2H2 + 5O2 = 4CO2 + 2H2O;
   3) H2 + I2 = 2HI;    4)2SO2 + O2 = 2SO3.

2. Химическое равновесие в системе: 2NO(г) + O2 (г) 
[image: image9.wmf] 2NO2 (г) + Q смещается в сторону образования продукта реакции при:
1)
повышении давления;

2) повышении температуры;

3) понижении давления; 

4) применении катализатора.

3. На смещение химического равновесия в системе:N2 + 3H2  
[image: image10.wmf]  2NH3 + Q не влияет:

1)
понижение температуры;

2) повышение давления;

3)
удаление аммиака из зоны реакции;
4) применение катализатора.

4. На состояние химического равновесия в системе: 2SO2 + O2 
[image: image11.wmf] 2SO3 + Q не влияет:

1)
катализатор;


2) изменение концентрации исходных веществ;

3)
изменение температуры;
4) изменение давления.

5. В системе       Fe2O3 (тв.) + 3CO (г) 
[image: image12.wmf] 2Fe (тв.) + 3CO2 (г) + Q на смещение химического равновесия вправо не влияет:
1)
увеличение концентрации CO;
2) уменьшение температуры;

3)
увеличение давления;


4) уменьшение концентрации CO2.
6. Изменение давления смещает равновесие в системе:
1)
3H2(г) + N2(г) 
[image: image13.wmf] 2NH3(г);
2) H2(г) + S(тв) 
[image: image14.wmf] H2S(г);

3)
N2(г) + O2(г)  
[image: image15.wmf] 2NO(г);

4) H2(г) + Cl2(г) 
[image: image16.wmf] 2HCl(г)
7. В системе:
2CO (г ) + O2 (г ) = 2CO2 (г ) + Q   смещению химического равновесия в сторону исходных веществ будет способствовать:

1) увеличение давления;

2) увеличение концентрации оксида углерода (IV);

3) уменьшение температуры;
4) увеличение концентрации кислорода

А22

1. Одновременно существовать в водном растворе не могут ионы:
1)

[image: image17.wmf]2

3

Cu

иNO

+-

;

2) 
[image: image18.wmf]2

Zn

иCl

+-

;
3) 
[image: image19.wmf]2

Zn

иOH

+-

;
4) 
[image: image20.wmf]22

4

Fe

иSO

+-


2. Вещество, при диссоциации которого образуются катионы 
[image: image21.wmf]Na,H

++

, а также анионы 
[image: image22.wmf]2

4

SO

-

, является: 1)
кислотой;

2) щелочью;

3) средней солью;
4) кислой солью.

3. Одинаковое количество катионов и анионов образуется при диссоциации:
1)
CH3COONa
2)
K2SO4
3)
AlCl3
4)
Ba(NO3)2
4. Одновременно присутствовать в водном растворе могут ионы:
1)

[image: image23.wmf]Ag

иCl

+-

;
2) 
[image: image24.wmf]22

4

Ba

иSO

+-

;
3) 
[image: image25.wmf]2

Cu

иOH

+-

;
4) 
[image: image26.wmf]2

4

Na

иSO

+-

.

5. Диссоциация по трем ступеням возможна в растворе:
1)
хлорида алюминия;   2) нитрата алюминия; 3) ортофосфата калия; 4) ортофосфорной кислоты

6. Степень диссоциации уксусной кислоты в водном растворе увеличится, если:
1)
интенсивно перемешать этот раствор;
2) добавить в раствор CH3COONa;

3)
разбавить раствор CH3COOH водой;

4) увеличить концентрацию CH3COOH

7. В каком ряду все указанные вещества являются неэлектролитами?

1) этанол, хлорид калия, сульфат бария;
2) рибоза, гидроксид калия, ацетат натрия;

3) сахароза, глицерин, метанол;

4) сульфат натрия, глюкоза, уксусная кислота

А23

1. Сокращенное ионное уравнение реакции:Al3+ +  3OH– = Al(OH)3(соответствует взаимодействию:
1)
хлорида алюминия с водой;

2) алюминия с водой;

3)
хлорида алюминия со щелочью;
4) алюминия со щелочью.

2. Сокращенному ионному уравнению:
СО32– +  2Н+  = СО2 + Н2О соответствует взаимодействие:
1)
Na2CO3  и  H2SiO3;
2) Na2CO3  и  HCl;
3) CaCO3  и  HCl;
4) CaCO3  и  H2SO4.

3. Сокращённое ионное уравнение реакции: NH4+  +  OH
[image: image27.wmf]-

 =  NH3( + H2O соответствует взаимодействию:
1)
NH4Cl  и  Ca(OH)2;
2) NH3  и  H2O;
3) NH4Cl  и  Fe(OH)2;
4) NH4Cl  и  AgNO3.
4. Сокращённому ионному уравнению: Ca2+ + CO
[image: image28.wmf]2

3

-

 = CaCO3 ( соответствует взаимодействие веществ:
1)
СaCl2  и  Na2CO3;
2) CaCO3  и  HCl;
3) Ca(OH)2  и  BaCO3;
4) CaO  и  H2CO3

5. Сокращенное ионное уравнение реакции: Cu2+ + 2OH– = Cu(OH)2 ( соответствует взаимодействию между:
1)
Cu(NO3)2 (р-р)  и  Fe(OH)3;
2) СuO  и  NaOH (р-р);


3)
CuCl2(р-р)  и  Ca(OH)2 (р-р);
4) CuO  и  H2O
6. Сокращенное ионное уравнение: Fe2+ + 2OH– = Fe(OH)2 соответствует взаимодействию веществ:
1)
Fe(NO3)3  и  KOH;
2) FeSO4  и  LiOH;
3) Na2S  и  Fe(NO3)2;

4) Ba(OH)2  и  FeCl3
7. С выпадением осадка протекает реакция ионного обмена между растворами:

1) гидроксида натрия и хлорида бария;
2) сульфата хрома (III) и гидроксида калия;

3) нитрата кальция и бромида натрия;
4) хлорида аммония и нитрата алюминия.
А24

1. В уравнении реакции красного фосфора с избытком хлора коэффициент перед формулой окислителя равен:
1)
5
2)
2
3)
3
4)
4

2. В уравнении реакции натрия с водой коэффициент перед формулой восстановителя равен:
1)
1
2)
2
3)
3
4)
4

3. Окислительные свойства оксид серы (IV) проявляет в реакции:
1)
SO2 + NaOH = NaHSO3;

2) SO2 + Br2 + 2H2O = H2SO4 + 2HBr;

3)
SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O;
4) 2SO2 + O2 = 2SO3.

4. В уравнении реакции полного сгорания сероводорода в кислороде коэффициент перед формулой окислителя равен:  1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

5. В реакции алюминия с оксидом марганца (IV) восстановителем является:
1)
Mn + 4
2)
O – 2
3)
Al 0
4)
Al + 3
6. В реакции, уравнение которой:
3P + 5HNO3 + 2H2O = 3H3PO4 + 5NO, фосфор:
1)
окисляется; 2) восстанавливается; 3) принимает электроны; 4) не изменяет степень окисления.

7. В какой реакции оксид серы (IV) является восстановителем?

1) SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O;

2) SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O

3) SO2 + H2O = H2SO3;


4) 2SO2 + O2 = 2SO3
А25
1. Гидролизу по катиону и аниону подвергается соль:
1)
K2S
2)
KCl
3)
(NH4)2CO3
4)
NH4Cl
2. Щелочную среду имеет раствор:
1)
Pb(NO3)2
2)
NaNO3
3)
NaCl
4)
Na2CO3
3. Среда водного раствора хлорида алюминия:
1)
щелочная;
2) кислая;
3) нейтральная;
4) слабощелочная.

4. Нитрат бария в растворе:
1)
гидролизуется по катиону;


2) гидролизуется по аниону;

3) гидролизуется по катиону и по аниону;
4) гидролизу не подвергается.

5. Среда водного раствора хлорида аммония:
1)
слабощелочная;

2) кислая;
3) нейтральная;
4) сильнощелочная.

6. Среда раствора карбоната калия:
1)
щелочная;
2) кислая;
3) нейтральная;
4) слабокислая.

7. Щелочную реакцию среды имеет раствор каждой из двух солей:

1) КCl и Na2S;
2) К2SiO3 и Na2CO3;
   3) FeCl2 и NН4Cl;
4) CuSO4 и Na2SO4
А26-А27
1. Коэффициент перед формулой воды в уравнении реакции горения пропена равен:
1)
5
2)
6
3)
3
4)
4

2. При щелочном гидролизе 2-хлорбутана преимущественно образуется:
1)
бутанол-2;
2) бутанол-1;

3) бутаналь;

4) бутен-2

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\042802.doc \* MERGEFORMAT 

3. Сложный эфир образуется при взаимодействии глицина с:
1)
NaOH
2)
C2H5OH
3)
HBr
4)
H2SO4
4. Между собой могут взаимодействовать:
1)
уксусная кислота и карбонат натрия;

2) глицерин и сульфат меди (II);

3)
фенол и гидроксид меди (II);


4) метанол и углекислый газ.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\042792.doc

5. Этиламин может быть получен при взаимодействии нитроэтана с:
1)
кислородом;

2) бромной водой;

3) водородом;
4) хлороводородом.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\008386.doc

6. При действии спиртового раствора щелочи на 2-хлорбутан преимущественно образуется
1)
1-бутен;

2) 2-бутен;
3) циклобутан;
4) метилциклопропан.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\043500.doc

7. 3,3-диметилбутаналь образуется при окислении:
1)
(CH3)3C – CH2 – CH2OH;

2) CH3CH2C(CH3)2 – CH2OH;
3)
CH3CH(CH3)CH(CH3) – CH2OH;
4) CH3 – CH2 – CH(CH3) – CH2OH.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\042803.doc

8. Для получения аминоуксусной кислоты из уксусной потребуются:
1)
хлор и метиламин;



2) хлороводород и аммиак;


3)
гидроксид натрия и хлорид аммония;

4) хлор и аммиак.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_03\043501.doc

9. При восстановлении 3-метилбутаналя образуется спирт, название которого:
1)
2-метилбутанол-1;
2) 3-метилбутанол-1;    3) 2-метилбутанол-4; 4) 3-метилбутанол-2

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_02\060440.doc

10. Анилин в две стадии можно получить из:
1)
этана
2)
толуола
3)
бензола
4)
фенола
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1. Свежеосажденный гидроксид меди (II) является реактивом на:
1)
карбоновые кислоты;
2) одноатомные спирты;

3)
альдегиды;

4) сложные эфиры.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_04\042969.doc

2. Желтое окрашивание наблюдается при действии на белок:
1)
сульфата меди (II); 2) азотной кислоты (конц.); 3) гидроксида меди (II);
4) гидроксида натрия.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_04\056607.doc \* MERGEFORMAT 

3. Какая стадия производства серной кислоты осуществляется в контактном аппарате?
1)
обжиг колчедана;

2) поглощение SO3 концентрированной H2SO4;
3)
окисление SO2 до SO3;

4) разбавление олеума.

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_04\005967.doc

4. Веществом, неядовитым для человека, является:
1)
N2
2)
H2S
3)
CO
4)
Cl2

 INCLUDETEXT F:\Ege\Baza\Himia\HIMIA\11_04\000367.doc

5. Каким реактивом обнаруживают хлорид-ион?
1)
Ba(NO3)2
2)
AgNO3
3)
Na2SO4
4)
K2CO3

6. Сильными антисептическими свойствами обладает:
1)
этановая кислота;
2) раствор фенола;
3) диметиловый эфир;
4) бензол.
7. Верны ли следующие суждения о правилах обращения с веществами? 

А. 
В лаборатории нельзя знакомиться с запахом веществ. 

Б. 
Соли свинца очень ядовиты. 

1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения;   4) оба суждения неверны 
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1. Для промышленного получения метанола из синтез-газа не является характерным: 

1)
циркуляция;





2) теплообмен;

3) использование селективных катализаторов;

4) использование низких давлений

2. Для производства серной кислоты сырьем не является:
1)
FeS2
2)
CS2
3)
H2S
4)
S
3. Синтетический каучук получают из 2-метилбутадиена-1,3 с помощью реакции:
1)
поликонденсации;
2) изомеризации;
3) полимеризации;
4) деполимеризации

4. Реакция промышленного получения метанола, схема которой CO + H2 ( CH3OH, является:
1)  обратимой, некаталитической, эндотермической; 2)  необратимой, каталитической, экзотермической;

3)  необратимой, каталитической, эндотермической; 4)  обратимой, каталитической, экзотермической.

5. Какая реакция не используется в производстве серной кислоты?
1)
H2S + O2 ( SO2 + H2O;

2) S + O2 ( SO2;

3)
FeS2 + O2 ( SO2 + Fe2O3;
4) CS2 + O2 ( SO2 + CO2
6. Полипропилен получают из вещества, формула которого:
1)
СН2 = СН2;
2) СН ( СН;
3) СН3 – СН2 – СН3;

4) СН2 = СН – СН3
7. Сырьем для получения метанола в промышленности служат:

1) CO и H2;

2) HCHO и H2;
3) CH3Cl и NaOH;
4) HCOOH и NaOH
А30

1. Теплота образования 1 моль оксида магния из простых веществ составляет 600 кДж. Объем кислорода (н.у.), затраченный для получения 2400 кДж теплоты, равен:
1)
11,2 л
2)
22,4 л
3)
33,6 л
4)
44,8 л

2. Теплота образования оксида алюминия равна 1676 кДж/моль. Определите тепловой эффект реакции, в которой при взаимодействии алюминия с кислородом получено 25,5 г Al2O3. 
1) 140 кДж;

2) 209,5 кДж;

3) 419 кДж;

4) 838 кДж.

3. В результате реакции, термохимическое уравнение которой:

2AgNO3(тв) = 2Ag(тв) + 2NO2(г) + O2(г) – 317 кДж, поглотилось 15,85 кДж теплоты. Масса выделив-шегося серебра равна:  1)
1,08 г
2)
54 г
3)
5,4 г
4)
10,8 г

4. Теплота образования 1 моль жидкой воды составляет 286 кДж. При взаимодействии 4 моль водорода с кислородом выделится теплота количеством:

1)
572 кДж
2)
715 кДж
3)
858 кДж
4)
1144 кДж 
5. Теплота образования 1 моль хлороводорода из простых веществ составляет 92,3 кДж. Количество теплоты, выделяемое при образовании 4 моль HCl, равно:
1)
184,6 кДж
2)
276,9 кДж
3)
369,2 кДж
4)
461,5 кДж

6. В результате реакции, термохимическое уравнение которой:

С2H5OH + 3O2 
[image: image29.wmf] 2CO2 + 3H2O + 1374 кДж, выделилось 687 кДж теплоты. Количество вещества этанола равно:       1)
0,5 моль
2) 1 моль
3) 1,5 моль
4) 2 моль

7. Согласно термохимическому уравнению реакции: 2 СО (г ) + О 2(г ) = 2 СО 2(г ) + 566 кДж    При сжигании оксида углерода (II) выделилось 152 кДж теплоты . Объем (н .у .) сгоревшего газа составил:
1) 6 л;

 2) 12 л;
 3) 44,8 л;
 4) 120
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